

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА
СРЕДА, 4 СЕНТЯБРЯ 1996 г. 69 (5692)
ИНДЕНС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

О ПРЕБЫВАНИИ В РАЙОНЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ П. П. МАРЧЕНКО

Развивать экономику

В МИНУВШУЮ СУББОТУ НАШ РАЙОН ПОСЕТИЛ ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ КРАЯ П. МАРЧЕНКО. ЭТО ЕГО ПЕРВЫЙ РАБОЧИЙ ВИЗИТ В РАЙОН В ДОЛЖНОСТИ ГУБЕРНАТОРА КРАЯ.

В здании администрации СХП «Горнозаводское» он встретился с главами районной, городской и сельских администраций, руководителями сельхозпредприятий, отделов, управлений, комитетов администрации района, представителями государственных федеральных служб, промышленности, строительства, казачества.

Встреча началась с краткой информации главы администрации района А. Фидиленко о социально-экономическом развитии района и проблемах, требующих решения на краевом уровне. Он попросил губернатора рассмотреть следующие вопросы: о выделении средств в сумме 2,4 миллиарда рублей на оплату зерна, единого хозяйствами в районный продовольственный фонд в счет зачетов страховых взносов в Пенсионный фонд; о выплате дотации за инвентаризационную продукцию; о выделении средств для выплаты детских пособий и оплаты коммунальных услуг образовательным учреждениям и здравоохранению.

На краевом уровне также необходимо рассмотреть и вопрос о регистрации в районе предприятий, использующих природные ресурсы нашей территории, чтобы налог поступал в местный бюджет; а также решить вопрос об использовании местной рабочей силы на строительстве объектов Российского акционерного общества единых энергосистем. В настоящее время на них работают строительные организации других регионов.

Далее перед собравшимися выступил П. Марченко.

Прежде всего он сказал, что с давних пор Кировский район считается одним из

лучших в крае. И как положительный момент отметил, что урожайность зерновых выше средней краевой на 6,6 процента, причем, пшеница наша самая качественная в крае. В районе также выше краевых показатели по подъему подупара, по объемам переработки сельскохозяйственной продукции, есть и другие положительные моменты в работе крестьян.

Вместе с тем П. Марченко выразил серьезную озабоченность тем, что экономическое положение сельхозпредприятий района не позволяет до сих пор погасить задолженность страховых взносов в Пенсионный фонд, в результате чего в районе сложилась сложная ситуация с выплатой пенсий и отставание по их выдаче составляет полтора месяца.

— С этим мириться нельзя. Нельзя жить предприятиям за счет пенсионеров. Я взываю к вашей совести. Ведь это ваши родители. Они честно трудились и заработали эту пенсию. А мы ее сегодня у них отнимаем. Так не должно быть. Урожай получили, давайте рассчитываться. До 20 сентября все долги должны быть ликвидированы. Что касается администрации края, то мы работаем по этому вопросу с Москвой, и те суммы, которые вы должны получить из края, вы их получите. И если в районе будут приняты экстренные меры, то положение можно будет выправить. — таков вывод губернатора.

Петр Петрович также проинформировал собравшихся о мерах, принимаемых администрацией, по стабилизации экономической ситуации в крае и вывода его из разряда дотационных. Большие надежды в реализации этой программы он связывает с развитием перерабатывающей промышленности, в частности, со строительством целого ряда заводов: Кочубеевского сахарного, по переработке подсолнечника в Светлограде, нефти в Водоразделе, планируется строи-

тельство в крае двух заводов по производству спирта. Причем, на 90 процентов эта программа финансируется по линии западного кредита, под 5—7 процентов за 5 лет. Обращаясь к руководителям сельхозпредприятий, он призвал их посетить лучшие сельхозпредприятия края, где внедряются новые технологии как в растениеводстве, так и в животноводстве, где коллективы сумели в новых экономических условиях не допустить спада производства и развиваются стабильно, и все это прежде всего потому, что там плающие, ответственные руководители.

Он подчеркнул, что современный руководитель должен быть именно грамотным: знать экономику, законы рынка и, главное, следить за рынком сбыта и предложением, владеть банковским делом. Ведь сегодня недостаточно уметь выращивать даже самую высококачественную продукцию. Надо уметь ее выгодно реализовать. Одним словом, руководитель — это мозговой центр предприятия, а для этого ему надо постоянно учиться.

Губернатор коснулся и такой болезненной темы, как чеченская война, и связанные с ней переживания жителей приграничных районов.

Он выразил уверенность, что мир состоится, но проблема есть: Ставропольский край граничит с Чечней на протяжении 150 километров. Поэтому не зависимо от того, как скоро разрешится этот конфликт, администрацией края принимаются все меры по дополнительному укреплению границы, и пусть жители края чувствуют себя спокойно.

Подводя итог сказанному, Петр Петрович подчеркнул, что основная задача глав местных администраций — решать все насущные проблемы края и вместе с руководителями предприятий искать пути развития экономики своей территории.

Глава администрации края

П. Марченко, его первый заместитель А. Шиллов и начальник управления сельского хозяйства и продовольствия В. Гарнуша ответили на вопросы участников встречи.

А вопросы или, точнее сказать, просьбы были самые разные: оказать финансовую помощь в улучшении водоснабжения жителей с Горнозаводского, ускорить закупку мяса у сельхозпредприятий под товарный кредит рассмотреть вопрос об оплате за электроэнергию хладокомбината «Модуль», пришедшего потребкооперации, по ценам, предусмотренным для сельскохозяйственных предприятий, о передаче газовых хозяйств сельхозпредприятий на баланс АООТ «Новопавловскрайгаз».

Отвечая на поставленные вопросы, Петр Петрович обозначил еще одну очень важную проблему: развитие потребительской кооперации.

Ее надо поднимать, возвращать пайщиков, возродить заготконторы, сегодня селянам некуда девать излишки сельхозпродукции. И одной из причин роста цен на продукты питания является развал потребкооперации, то есть частнику, фермеру нет конкурента. Об этом надо сегодня думать и ее руководителям, и главам местных администраций.

Во встрече приняли участие заместитель главы администрации края В. Красуля, начальник управления внутренних дел администрации края М. Шепилов.

В ходе поездки по району губернатор посетил кукурузно-кадифровочный завод АКХ «Орловское». Директор завода О. М. Мелешко, Герой Социалистического Труда, ознакомил гостей с работой завода и попросил главу администрации края решить некоторые проблемы, связанные с его функционированием.

П. Марченко дал поручение начальнику управления сельского хозяйства и продовольствия В. Гарнуше в кратчайшие сроки рассмотреть эти вопросы и оказать содействие в их решении.

Г. АВАНЕСОВА.

Новости. События. Факты

Назначения

Постановлением главы администрации района первым заместителем главы администрации района назначен В. Ф. Рыков, заместителем главы администрации района по экономике — П. П. Мазепин.

Телефон доверия

Уважаемые ирвовчане! Информировем Вас, что с 30 августа начал работу телефон доверия губернатора

26-86-66

По указанному номеру Вы можете обратиться к главе администрации края

Петру Петровичу МАРЧЕНКО

по вопросам, предложениям, пожеланиям.

Телефон доверия работает ежедневно (кроме выходных) с 9.00 до 17.00.

Выдвижение кандидатов

Краевая избирательная комиссия зарегистрировала инициативную группу избирателей, которая выдвинула кандидатом на должность губернатора Ставропольского края А. В. Кулаковского. Регистрацию прошли уполномоченные представители этой группы. Также зарегистрирована инициативная группа избирателей, выдвинувшая кандидатом на пост губернатора А. В. Коробейникова. Зарегистрированы и ее уполномоченные представители.

Пресс-центр.

Работникам торговли

Президиумом правления крайпотребсоюза по итогам работы за I-ое полугодие 1996 года коллективу Кировского районпотребсоюза присуждено II место за работу по привлечению свободных денежных средств населения.

И. ЛАПТЕВ, председатель правления крайпотребсоюза.

О порядке публикаций

Краевая избирательная комиссия утвердила порядок опубликования в краевых и муниципальных средствах массовой информации агитационных материалов участников избирательной кампании по выборам губернатора Ставропольского края. Сейчас ведется подготовка к опубликованию в Бюллетене избирательной комиссии Ставропольского края № 5, который будет рассматриваться крайизбиркомом.

(«СП»)



Особенно любят дети играть на уроках Нины Дмитриевны Меланиной. Интересно, занимательно идет игра на уроке. Все понятно, ясно, легко усваивается. А ведь ребятами не только играют. Они учатся. Но учатся так, что дух захватывает от счастья, от радости познания. Сколько новизны, неожиданности, удивления приносит с собой каждая, только что изученная буква! Это открытие, это радостный волнующий праздник!

К примеру, заблудилась буква. Попробуй-ка найди ее, поставь на место, прочти слово-загадку.

Или найти и досказать словечко в песенку или стишок. Весело и нескучно так учиться.

И сказки про буквы слушать интересно. А их придумывает для ребят не учитель, нет, а Винни-Пух или Буратино, и задачки интересные задают Мурашка или Айболит. Стыдно не решить такие. И писать интересно

наперегонки с Веселым карандашом, и считать надо научиться быстрее мудрого Крота.

Конечно же, тут внимательность, активность, самостоятельность — вещи само собой разумеющиеся; нельзя же ударить лицом в грязь перед любимыми сказочными героями.

Вот потому-то из 28 учащихся в классе Нины Дмитриевны 8 отличников и 20 хорошистов. Так оно и должно быть, ибо все дети талантливы. Надо только суметь этот талант разбудить.

Нине Дмитриевне, похоже, это удается.

— Учитель милостью Божьей, — так говорят о ней студенты — практиканты, которым выпало счастье давать свои первые уроки с ее благословения.

Г. КУЖЕЛОВА, заместитель директора СШ № 1.

На снимке: Н. Д. Меланина с учениками.

Успехов в новом учебном году

Состоялось традиционное августовское совещание работников просвещения и руководителей администраций и предприятий района.

В его работе приняли участие заместители главы администрации района А. Н. Краснов, Л. П. Стехова, заведующая районо О. И. Шаповалова, заместитель главного врача Кировского ТМО Н. П. Бочарова, представитель райвоенкомата майор М. А. Слюсарев, врач Кировского центра госсанэпиднадзора О. Ю. Кан, начальник подразделения по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних, майор милиции Л. Н. Марченко.

Все они выступили перед собравшимися.

Мы предлагаем читателям выступление Л. П. Стеховой (дается в сокращении).

Уважаемые работники учреждений образования, наступает новый учебный год. И с каждым годом все сложнее входит в учебный режим в связи с тяжелым финансовым положением, поэтому сегодня мы оценим готовность школ к учебному году, определим задачи организационно-хозяйственного порядка.

Для капитального и текущего ремонта школ района требовалось 4 миллиарда рублей, но в Управление образования край мы не получили ни копейки. Администрация района вышла из положения, и на ремонт образовательных учреждений выделена 200 миллионов. Этим денег хватило только на самое необходимое: ремонт кровли, различных сетей, на косметический ремонт. Большую помощь оказали школам предприятия района.

Районная комиссия, проверив школы, дала заключение о готовности их к началу нового учебного года.

Своими силами, быстро и качественно подготовили к началу занятий Горнозаводскую школу (директор Р. В. Литвищенко), много сделано своими силами в Марьинской, Комсомольской, Старопапавловской вспомогательной школах (руководители Т. Н. Металлиди, Г. С. Кириченко, В. М. Капылова).

Добрые традиции в Зольской и Советской остались и в этом году: каждое предприятие отремонтировало по школьному этажу. Об этом позаботились директора школ А. М. Алексеев и В. И. Худолеев, а также их добрые помощники: ТОО «Зубр» (В. Е. Гринько), СХП «Зольское» (Н. А. Шевелев), СКОС (С. В. Волощенко), завод «Кристалл» (А. И. Ковалев), колхоз «Советский» (С. А. Ширяев), молзавод (Поповичи Сергей Васильевич и Виктор Васильевич), птицефабрика «Советская» (А. И. Долгалевский), плодоовощхоз «Советский» (Я. Я. Шулкин). И только один руководитель из станицы Советской пренебрег проблемами школы — О. С. Алексанин.

Затянулся ремонт средней

школы № 13 г. Новопапавловска (директор В. Н. Трещина).

Хорошую сохранность школьных помещений сумели обеспечить коллективы Орловской, Комманьской и Старопапавловской школ (руководители Л. И. Харлампиди, А. Н. Мищенко, П. Н. Сидоренко), и ремонт в этом году понадобился небольшой. Однако и тут на помощь школы пришли ООО «Коммань» (А. А. Касютин), СХП «Старопапавловское» (О. Л. Грининг), СХП «Орловское» (Н. П. Костюков).

Можно сказать, всем миром ремонтировали мы новопапавловскую среднюю школу № 1 (директор А. В. Покрушинов). А помогли в этом КПХ «Кировский» (В. А. Дмитриенко), МХП «Рассвет» (В. И. Лубенченко), горсети (А. Е. Смышляев), Восточные электросети (Н. В. Глазков), АО «Зерно» (Н. М. Кулешов), АО «Зенит» (Р. Д. Зарикеев), АО «Гнацинт» (Н. Н. Дмитриенко), СХП «Нива России» (А. И. Панащенко), потарифный контора (З. Н. Рубанова), АО «Аура» (Е. М. Осипова).

Второй новопапавловской школе, где директором В. И. Тарасенко, очень помогли родители учащихся, а также руководитель пищекомбината В. Е. Медведев и руководитель АО «Сельхозхимия» А. Н. Акулов.

На помощь новопапавловской школе № 33 (директор А. С. Пышнова) пришли шефы С. А. Титов, В. А. Воскобойников, В. Г. Чирсков, Э. Х. Михайлов.

К сожалению, не так хорошо, как хотелось бы, идет у нас финансирование системы профтехобразования. В сложной ситуации оказалась Горнозаводская спецшкола, получившая статус краевой. Из КУНО пришла и телеграмма о выделении ей 360 миллионов рублей из краевого бюджета. Однако, телеграмма — это еще не деньги.

Обещали выделить 1 миллиард 200 миллионов рублей на восстановление Зольской начальной школы — не дали ни копейки.

Готовятся к зимнему сезону и детские дошкольные учреждения. Хочется отметить хорошую подготовку гимназии «Ювента» (Н. В. Макарова), детского сада № 7 (А. И. Резван), детсада № 3 (Г. А. Дмитриенко), детских садов поселков Коммань и Новосреднее (Е. М. Романова) и В. П. Чумаченко, Старопапавловского и Горнозаводского детских садов (В. Н. Хитрик и В. И. Смоленская), а также марьинского «Журавлика» (Г. И. Усенько).

Многие для этого сделали и пожертвовали: В. Ф. Кузнецов, В. И. Матяшов, О. И. Грининг, Н. Е. Писарев.

Большие проблемы с котельными в детских садах станицы Зольской и марьинском «Журавлике», но гораздо хуже обстоит дело в поселке Фазанский, где детский сад не работает уже

год, а руководитель «Ниты» А. П. Задорожный занял стороннюю позицию.

Большую помощь оказали в ремонте школ ученические ремонтные бригады, созданные через бюро занятости. Дети заработали 9 миллионов рублей.

Не могу не коснуться проблемы питания. Как оно осуществляется в прошлом году, вам известно. На заседании администрации края было заявлено, что в школьных столовых питалось 90 процентов учеников. Цифра слишком далека от истины. А что у нас?

Считаю, что накопленный опыт организации питания нужно использовать в этом учебном году, привлечь средства родителей, от школьной земли. Не должны оставаться в стороне сельхозпредприятия, фермеры, а для главы администрации — это своеобразный экзамен перед выборами глав местных администраций. Забота о здоровье детей — самый сильный аргумент в предвыборной программе, а самые активные агитаторы — педагоги. Перефразируя известное изречение, скажем: «Хочешь быть главой местного самоуправления, будь им».

С прошлого учебного года мы серьезнее стали подходить к вопросам экономии энергоносителей. Руководители школ обижались на требования установки счетчиков воды, электроэнергии, газа. А сегодня в постановлении главы администрации края П. П. Марченко записано жестко: «Принять меры по установке счетчиков расхода энергоносителей». Финансовая ситуация не допускает расточительности, щедрости в расходовании бюджетных средств.

Отделу образования, главам администраций необходимо обеспечить завершение ремонта мотельных объектов образования к началу отопительного сезона.

В начале своего выступления я говорила о проблемах финансирования ремонта учреждений образования. Еще скажу, что самый защищенный раздел районного бюджета — «просвещение». Утверждено по смете на 1996 год 8 млрд. 778 млн. рублей, израсходовано на 1 сентября текущего года 6 млрд. 265 млн. рублей, а до конца года еще 4 месяца. Практически в районе не было задержек с выплатой заработной платы и отпускных педагогам. Много упреков по неоплате периодической печати учителям. Пояснения давались неоднократно и на уровне районной администрации, и начальником Управления образования В. С. Песоцим. Напомним, что финансируются по Указу Президента две статьи: зарплата и начисления на нее. Приходится постоянно выезжать, обращаться в краевые инстанции, просить. Кроме того, работает районная комиссия по выявлению фактов и причин несвоевременной выплаты за-

работной платы и иных социальных выплат за счет средств местного бюджета.

С апреля по фонду социального страхования (Кирильнова Г. М.) мы смогли оздоровить через санаторно-курортное лечение 207 детей. Действовало 6 оздоровительных лагерей на базе сельхозпредприятий «Старопапавловское», «Нива России», «Горнозаводское», ГПЗ «Комсомолец», ООО «Коммань», ст. Зольской. Один лагерь санаторного типа в «Заре». Руководители вышеуказанных предприятий заслуживают благодарности за организацию отдыха 1000 детей. Работало и 7 площадок при школах с питанием, нужно отдать должное помощи глав администраций, заботливому отношению к отдыху детей руководителей школ, педагогов.

Администрация района направила на питание детей 27 миллионов рублей. По предварительным данным отдохнуло 1340 детей.

Но, говоря об отдыхе детей, не могу не высказать упреков руководителям сельхозпредприятий «Марьинское» (А. П. Боков), «Орловское» (О. М. Мелешко), теперь уже бывшему, колхоза «Советский» (С. А. Ширяев), где ушли от организации отдыха ребятшек на базе оздоровительных лагерей. Много ли сэкономили на здоровье детей?

Начинается учебный год, и оздоровление детей продолжается на уроках физкультуры. Спортзалы, по мнению районной комиссии, подготовлены даже лучше, чем в прошлые годы, за исключением СШ № 2 г. Новопапавловска, поэтому отделу образования нужно принять срочные меры для качественного ремонта спортзала для уроков физкультуры с учетом того, что нагрузка на зал будет огромной.

Под самый строгий контроль отдел образования (О. И. Шаповалова), главврач ТМО (А. С. Сухин) должны взять медосмотры детей и педагогов. В этих целях значительно укреплена материально-техническая база КТМО. Вопросы бесплатных медосмотров решаем путем личных контактов с главврачом, и Анатолию Стефановичу мы благодарны за понимание, но просим держать проблему на контроле.

Я не ставила цели оценить воспитательную работу, работу в учреждениях образования, но не могу не сказать о двух направлениях: патриотическом и экологическом. Как бы ни говорили о размытых ценностях, отсутствии идеалов, но воспитание трепетного отношения к Отечеству, к его истории, памятникам, государственным символам, его защитникам, к ветеранам — всегда было и будет главным направлением в воспитательной работе с детьми и молодежью.

Традиции не потеряны, и доказательством тому —

«Зарница», уровень подготовки ребят, особенно Старопапавловской школы (Н. Т. Коваленко). А говорить о недостатках экологического воспитания как-то не по себе, потому что в районе настоящий мастер системы экологического воспитания, заслуженный учитель школы Российской Федерации из Орловки Горбатов Любовь Ивановна, Отделу нужно продумать работу по проблеме.

Серьезное беспокойство вызывает детская преступность. В комиссии по делам несовершеннолетних на учете состоит 156 подростков.

И что самое страшное, за бортом оказываются дети, не получившие даже начального среднего образования, 11-12-ти летние. И выясняется это тогда, когда подросток совершает правонарушение, или на призывных комиссиях. Школы зачастую занимают выжидательную позицию, когда подростку исполнится 15 лет, его можно будет через комиссию закономерно отчислить из школы. Раньше с трудными подростками занимался организатор внеклассной работы и классный руководитель, сегодня введены новые должности: психологи, социальные педагоги, дефектологи, менеджеры образования. Нужна система в работе. Не уделяется должного внимания трудоустройству несовершеннолетних со стороны школ и центра занятости населения (Г. А. Аванесов). Одинадцать совершеннолетних трудоустроено в 1996 году и 115 на летний период. Необходима более настойчивая и тесная связь с работодателями в плане создания рабочих мест для подростков.

Не пренебрегается система деятельности сотрудников ПППН отдела внутренних дел во выявлении подростков, склонных к правонарушениям, и проведению с ними профилактической работы. Начальнику ОВД В. В. Вострикову надо подумать о выделении автотранспорта этому отделению.

Административным комиссиям пора серьезно заняться выявлением грубейших нарушений правил торговли спиртными напитками, незаконным ввозом алкоголя за продажу алкогольных напитков, табачных изделий несовершеннолетним.

Предстоит нелегкий учебный год. Но пусть он будет интересным, мирным, без потрясений.

Я хочу выразить вам, в вашем лице всем педагогам района сердечную благодарность за ваш нелегкий труд, за терпение и благородство, за верность призванию, за любовь к детям. Желаю вам счастья, творческих успехов, удовлетворения от жизни, благополучия в семьях, замечательных благодарных учеников, терпения, стабильности, мира!

Л. СТЕХОВА,
заместитель главы администрации района.

Учитель, перед именем твоим...

Профессия учителя на Руси считалась самой почетной. В любой провинции этот человек был всегда на виду.

И как хорошо, когда труд его оценивается по достоинству.

Слава Богу, в нашем районе это делать умеют.

Звание «Заслуженный учитель Российской Федерации» присвоено Владимиру Ивановичу Худолееву и Виктору Федоровичу Лулеву из станицы Советской, Ираиде Ильиничне Куриловой из станицы Старопапавловской, Борису Михайловичу Белеву из Зольской, Любови Ивано-

вне Горбатов из села Орловки, Ларисе Ивановне Пронькиной из г. Новопапавловска.

А на августовском совещании учителей района заведующая районо О. И. Шаповалова вручила 10 значков «Отличник народного просвещения». Их получили Л. А. Алыкова, Т. Г. Головина, Т. И. Андросова, Р. К. Пилюгина, В. И. Клышя, З. Д. Родченко, В. К. Егоркина, А. Г. Васильева, Н. С. Ковальчук.

Из Министерства образования РФ пришла благодарность в адрес директора Горнозаводской спецшколы Ни-

кола Васильевича Шрамова за многолетнюю плодотворную работу в области психолого-педагогической реабилитации несовершеннолетних «группы риска».

Диплом лауреата конкурса «Веселый сад года» получили «Веселый улей» станицы Старопапавловской (заведующая В. Н. Хитрик) и «Светлячок» поселка Коммань (заведующая Е. М. Романова).

Лауреатами конкурса «Школа года» стали Комсомольская средняя школа (директор Г. С. Кириченко) и новопапавловская № 33 (ди-

ректор А. С. Пышнова).

Есть у нас и лауреаты международного конкурса детского рисунка. Им стали учащиеся гимназии «Ювента» Юра Бей, Оля Ивах и Катя Шмайлова («Ювентой» руководит Н. В. Макарова).

В этом году в школы района пришли работать 12 молодых специалистов. Им будет у кого поучиться настоящему педагогическому мастерству, самоотверженности и огромной любви к детям.

— Учитель, помни всегда: ты должен слышать ребят не ушами — душой! — давала

свой наказ молодым директор Орловской средней школы Любови Ивановна Харлампиди, — учитель никогда не ругает детей. Учись правильно здороваться с ними, ведь даже то, как ты говоришь «здравствуй», тоже воспитывает.

Не смущайся, если совершил ошибку: дети умеют нам прощать, они снисходительны к взрослым...

А одна пожилая учительница сказала так:

— Многому мы учим своих детей, но очень многому и они нас учат.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

● Проблемы инвалидов

Чтобы найти себя

«В здоровом теле — здоровый дух», — так гласит народная мудрость. Но что делать, если в тело вселился недуг? Я верю, что можно значительно облегчить физические и душевные страдания, помимо лекарственных и народных средств, умением «валить себя в руки» и найти источники особо действующей силы для поддержки собственного духа, то есть сразу или постепенно войти в мир прекрасного — общаться с интересными людьми, природой, искусством, книгой, заниматься спортом, любимой работой. Каждый человек имеет способности, разве что только в неодинаковой степени. И здесь главное — найти себя.

Может быть для этого потребуются опыт, усидчивость, терпение. Зато после все окутается стирцией, а результаты достигнутого успеха поднимут чувство собственного достоинства. Это и будет большой подпиткой здорового духа человека.

Жители района знают, что в Новопавловске уже не первый год действует отделение дневного пребывания при территориальном центре социального обслуживания населения. Его посетители — ветераны войны и труда, инвалиды, одинокие пожилые граждане, дети-инвалиды из семей материально малообеспеченных.

Для них здесь созданы необходимые условия, чтобы отдохнуть, пообщаться друг с другом. Имеется медпункт, где оказывается необходимая врачебная помощь (есть лекарства, лечебные травы, делается массаж), организованы сеансы психотерапии для взрослых и детей, работает парикмахерская и мастерская по ремонту обуви по

доступным ценам. Малообеспеченным престарелым гражданам предоставляются бесплатные обеды. Есть также возможность организовать трудовую занятость инвалидов: шитье, поделку мягких игрушек, различных изделий из дерева, бумаги, проволоки, ниток.

По просьбе правления районной организации ВОИ открыт и действует уже четвертый год клуб инвалидов «Оптимист». Члены этого клуба, инвалиды, активно участвуют в художественной самодеятельности и выступают с праздничными концертами. Здесь можно организовать спортивные мероприятия. Инвалиды, которые изъявляют желание заниматься какими-либо видом трудовой деятельности, участвовать в художественной самодеятельности, в спортивной секции, могут обращаться к нам, в правление районного ВОИ, которое расположено по Новопавловске по ул. Садовой, 142. А еще я хочу сообщить к сведению родителей, что дети-инвалиды на базе 8-9 классов в любом регионе страны могут приобрести самые различные специальности. За подробной информацией о поступлении в учебные заведения просьба обращаться в отдел организации социального обеспечения населения по адресу: г. Новопавловск, площадь им. Кирова, тел. 4-54-57.

Убедительно просим руководителей предприятий и организаций, коммерческих структур, всех, кто может, оказать посильную помощь нашим инвалидам и их семьям.

В. ТКАЧУК,

председатель районного совета ВОИ.

● Из зала суда

Наказание неизбежно

5 февраля этого года перед судом предстали трое молодых людей, жители города Новопавловска: Алексей Дождиков, 31 года от роду, Николай Курносин и Алексей Константинов — им по 26 лет. Общее, что их объединяло, это то, что ни один из них нигде не работал. А Дождиков и Н. Курносин — холостяки, оба были ранее судимы. А Константинов — отец малолетнего ребенка, судимости не имел.

Знакомись с материалами уголовного дела, даешься диву: Алексей Дождиков в течение четырех месяцев, с июня по сентябрь прошлого года, совершил 12 краж из домовладений граждан, в девяти из них участвовал самодельно, в трех — по предварительномуговору со своим другом Н. Курносиним. Целую серию краж А. Дождиков провел по-воровски профессионально, использовал для достижения своих целей и темное время суток, и сподручные средства для взлома дверных замков, и открытые форточки и окна. Словом, не упускал малейшей возможности, чтобы беспрепятственно проникнуть в домовладения.

А. Дождиков посетил квартиры двенадцати жителей Новопавловска и у каждого похитил дорогие вещи — золотые кольца, перстни, цепочки, видеоманитофоны, кожаные куртки, норковые шапки, импортную обувь, доллары, не брезговал и российскими деньгами, брал многое, что попало под руку. В решении суда по делу этого вора отмечалось, что в пользу обиженных из граждан суд взыскал с него

в счет причиненного преступления ущерба определенную сумму. Какал она? Я для интереса подсчитал, вышло почти на 17 миллионов рублей! Окончательный приговор А. Дождикову вынесен: 9 лет лишения свободы с отбыванием в исправительно-трудовой колонии строгого режима с конфискацией имущества в доход государства.

Применена строгая мера и к Н. Курносину, совершившему 6 краж. Два раза он ходил «на дело» самостоятельно, трижды по предварительномуговору с А. Дождиком и один раз с А. Константиновим. Суд приговорил Н. Курносина к 7 годам лишения свободы, отбывание срока наказания определено в ИТК строгого режима с обязательной конфискацией имущества. Два года «строгача» заработал А. Константинов, у него также конфисковано имущество и автомашинка марки «Москвич», которую он использовал при совершении кражи в станице Зольской по предварительномуговору с Н. Курносиним.

Теперь у всех троих осужденных будет время в местах «не столь отдаленных», чтобы обдумать свои неблагоприятные поступки. Да и тем, кто еще пытается поживиться за счет других, следует задуматься: а стоит ли это делать, ведь придется держать ответ — наказание неотвратимо. Не зря в народе говорят: «Сколько веревочке не виться, а конец будет все равно...»

М. ОРЛОВ,

председатель райсуда.

✳ Письмо в газету

Свет и добро

В эти дни в школах нашего Отечества начинается обучение и проводятся первые собрания перед занятиями. И пусть наши дети уже со школьной скамьи прививают житейскую дружину, с малых лет пусть ценят друг друга и помогают друг другу. Перед ними богатая долгая жизнь, может быть, не очень легкая жизнь, к которой нужно подготовиться. Если они впитают в себя доброту и отзывчивость друг к другу, стремление помогать ближним, то легче будет жить потом, когда они будут идти своим путем.

И тем, кто облегчает детям их судьбу, кто помогает им преодолеть трудности, с любовью и сердечностью относитесь к ним — нашим учи-

телям и воспитателям — от души приносим мы благодарение и желаем терпения. Пусть Господь воздаст вам за вашу теплоту. Милосердие, возвращающееся в нашу жизнь, заключается не только в материальной помощи, но и в проявлении любви и добромелательства. Семья добра нужно закладывать в детские сердца сейчас, чтобы они дали добрые и обильные плоды в их самостоятельной жизни.

Мы приветствуем асек, начинающих учение, возносим молитвы и просим Господа «послать детям Духа мудрости и разума и открыть ум и уста, и просветить сердца их к приятию доброго учения».

В эти дни мы выражаем

свою благодарность и признательность дающим учение на их работу, теплоту, любовь и милосердие, так необходимые особенно юным. Господь пусть даст силы всем учителям и воздаст вам за ваши добрые дела. Спасибо вам за подвиг, который вы приняли на себя.

И учащим, и учащимся многих лет здоровья, крепких сил в высоком служении по возрождению нашего Отечества, щедрой помощи на всех путях нашей доброй жизни.

Игорь БОБЫЛЕВ,
священник, настоятель храма Святого преподобного Сергия Радонежского, пос. Комсомолец.

В тылу и на фронте

«...ПОЗАДИ МОРЕ, СМЕРТЬ И ПОЗОР»

— Отступать некуда, — сказал нам капитан Березский, — позади море, смерть и позор.

На всю жизнь запомнил эти пять дней апреля Василий Иосифович Волошин: из роты их осталось семнадцать, но русский десант фашистам не удалось сдвинуть ни на метр.

Это была Малая земля. Ураганный огонь не стихал двое суток. Днем и ночью сотни самолетов (однажды он досчитал до 96 и сбился...) сбрасывали тысячи снарядов, на головы вкапавшихся в камни бойцов сыпались бочки, рельсы... Когда они летели, вой стоял страшный! Оторопь брала даже выдавших виды... Первый наш десант в Керчь они потопили.

...На третий день Березский приказал Волошину:

— Давай в штаб к Косоногову. Пусть поддержат огонь. Мы погибаем...

Через Долину смерти не мог пройти никто.

— А, чему быть! — И Волошин побежал. Мессерзасек — и навстречу. Куда деваться? На пути земляника. В нее и нырнул. Фриц улетел. Только высунул голову Василий — глядь: из-за кустов шесть здоровенных фрицев выходят и направляются к своей землянке.

— Отвоевался, брат, — мелькнуло в голове, — но нет, задешево не возьмете! И швырнул в них, одна за другой, две гранаты. Дым рассеялся — никого! Только трупы валяются. Поднялся и пошел. И никто ни разу по нему не выстрелил... Бывает, оказывается, на войне и такое. Дело случая.

...Батальон капитана Березского стоял на стыке 51-й и 8-й гвардейских бригад — самое вероятное место прорыва, и его следовало укрепить. Командир отделения Волошин до штаба добрался чудом, но задание выполнил.

КРАСНАЯ РАКЕТА

— В пять утра — красная ракета — сигнал к наступлению, — всем понятно? — спросил командир.

— Так точно, — отвечаю. Я тогда уже сменил свои треугольнички в петлицах на погоны со звездочками — получил лейтенанта и командовал ротой.

Это было 27 января 1945 года. Начался штурм. Мы вбежали на окраину города. Боли не почувствовал, но понял: «Все, я отвоевался».

...Очнулся в полевом госпитале, весь в бинтах. Лежу и боюсь пошевелиться: вдруг обрубок?!

Но нет, руки, ноги целы, шевелится, глаза видит, уши слышат... Остальное не страшно. Я не знал, сколько пролежал без сознания, но на этом моя боевая карьера закончилась.

А на фронт я уходил добровольцем.

ВЫСОТА 701

Три ордена Отечественной войны, медали «За отвагу», «За победу над Германией» (юбилейных наград я уже и не считаю) украшают грудь ветерана. Какая самая памятная?

● Судьбы

ЛЮДСКИЕ

— «За отвагу», — говорит Василий Иосифович, — за высоту 701 (дело было в Чехословакии).

Мне со взводом было поручено подавить на этой высоте огневые точки противника, фрицы нам дымят не давали: всю округу держали под обстрелом, у них там и пушки, и пулеметы.

Пошли мы в обход, 26 ребят. В горах расстояние обманчиво. Кажется вот оно — рукой подать! А какие километры протопать приходится.

Словом, двинулись к черту в зубы — в глубокий немецкий тыл. Там, само собой, боевые дозоры... Так что, держи ухо востро!

Дозоры эти мы вырезали без шума. Потом был бой, ожесточенный, но короткий. Зеленая ракета — высота взята. Потерь нет. Четверо раненых.

ТРУДНАЯ ЮНОСТЬ

А вот какой рассказ о жизни в тылу я услышала от жены Василия Иосифовича, Ирины Трифоновны.

Довелось мне пережить страшный голод тридцать третьего... Жила сначала в няньках, потом работала в совхозе телеграфницей. А тут война, оккупация. Нас забрали на окопы: строили оборонные укрепления под Суворовской, Старопавловской, Новопавловской. Затем по-

ступил приказ: весь скот эвакуировать.

И погнали мы своих свиней, овец, коров и телок в Закавказье...

До Махачкалы шли пешком три месяца. От нашего колхоза «Великий перелом» скот сопровождали я, Маруся Радченко, Катя Бабенко, молодой парнишка по фамилии Кочан (имен-то я уже всех не припомню) и дед Фисенко, большой и весь израненный...

Господи, что тогда творилось на дороге! Нас бомбили...

Сколько мытарств пережили мы со своим скотом в Азербайджане! Сами голые, босые, голодные, денег ни копейки. Нам в подавляющей мере черные давали... Домой воротились — родные не узнали: старуха!

А Василий Иосифович не погнушался — женился на мне. — смеется Ирина Трифоновна, — через год золотая свадьба, если доживем... И поставлю и тогда на стол то, что было тогда на нашем праздничном столе, весь пак сохвошный: бутылка постного масла, бутылка самогонки, пять килограммов муки овсяной и булка хлеба на неделю...

— Горько!!!

Всю жизнь прожили в Комсомольце супруги Волошин. У них четверо детей, семь внуков и уже пять правнуков. Золотой юбилей отмечать собираются. Было в их жизни и хорошее, и плохое, но это была их жизнь, светлая, настоящая. Трудная у них судьба, но это судьба Родины, России.

И судьбы эти неразделимы.

В. АНДРЕЕВА,

На снимке: перед золотым юбилеем чета Волошиных, Ирина Трифоновна и Василий Иосифович.

Фото В. ПОКИДЬКО.



Война в Чечне

А беженцы все шли и шли...

И ШЛИ...

В Чечне снова стреляют. И новый поток беженцев хлынул на наш район...

Как встречают людей в нашем районе, какую помощь оказывают пострадавшим?

Да, в связи с августовским обострением положения в Грозном, поток беженцев резко увеличился.

Все данные на беженцев мы передаем в Ставрополь, откуда они идут в Москву.

Мы, конечно, предлагаем людям варианты. Кто-то остается здесь у знакомых и родственников...

ленцев, а наш район 2600 человек.

На сегодняшний день оказать действительную помощь беженцам наше государство не в состоянии из-за нехватки средств.

В нашем районе та же проблема с денежными средствами. И одновременно пособие мы выдаем в размере одного минимального оклада.

Мы даем компенсацию за утерю имущества. Деньги получили пока только три человека.

Пока мы разговаривали, в кабинет то и дело заходили люди. Они несли с собой свою беду и горе.

И сколько же надо иметь теплоты, такта, выдержки и сострадания, чтобы выслушать, вселить веру в лучшее этим людям!

Я уходила, а беженцы все шли и шли в кабинет службы миграции.

Н. СТЕПИНА.

Это интересно

Гениальны ли ваши дети?

В АШ ребенок пошел в школу в первый раз... или в десятый. Поздравляем, поздравляем! Если заведение, куда он поступил учиться, называется средняя школа...

Что представляют собой номенклатурные учебные заведения?

Словосочетание «средняя школа» понятно всем.

Школа с углубленным изучением предполагает, что какой-то один предмет или группа предметов (гуманитарные, естественные и т. д.) будут изучаться более подробно, чем остальные.

Гимназия — учебное заведение гуманитарного типа с повышенным стандартом требований.

Лицей — тоже учебное заведение с повышенными стандартами. Но — в отличие от гимназии — ориентируется на естественные или точные науки.

Муниципальных (то есть бесплатных) средних учебных заведений в стране примерно в 12 раз больше, чем коммерческих.

Однако, пытаясь определить ребенка в лицей или гимназию, примите во внимание, что способностями «выше средних» обладает лишь 17% человечества.

Юлия НИКОЛАЕВА. «АиФ»

Поздравляем

Коллектив работников АО «Новопавловскгаз» поздравляет СОЛНЫШКИНА Ивана Филипповича с 60-летием!

От всей души желаем доброго здоровья, счастья, тепла и многих лет жизни.

(000310)

Идет месячник по безопасному и экономному использованию газа

Идет месячник по безопасному и экономному использованию газа

Ежегодно с 1 сентября по 1 октября в нашем районе и крае проводится месячник. Главной целью месячника является подготовка газифицированных объектов к отопительному сезону.

В период месячника всем потребителям газа необходимо:

- произвести осмотр и ремонт газового оборудования;
- произвести покраску и закрепление надземных газопроводов;
- просперить и утеплить дымоходы и вентканалы;

До наступления холодов заклеить окна, утеплить двери, произвести ремонт остекления, утеплить трубы на чердачных перекрытиях.

Экономно используйте газовое топливо: регулируйте пламя газовых горелок; не допускайте длительной работы газовых варочных плит без посуды.

Закрывайте посуду крышками во время приготовления пищи.

Не используйте газовые плиты для отопления помещений. Это не только не рационально, но и грозит отравлением угарным газом.

Берегите тепло в квартирах. Не включайте без надобности отопительные приборы. Знайте, что один кубометр газа вы сэкономите, отключив на час отопительный котел.

Если вы не пользуетесь водонагревательной колонкой, то не оставляйте зажженным запальник, не перегревайте

воду в колонке. Это не только экономит газ, но и продлевает срок службы газового прибора.

Бесперебойная подача газа в новом отопительном сезоне может быть гарантирована только при отсутствии на объектах нарушений правил безопасного пользования газом.

Обращаем внимание всех потребителей газа на своевременную оплату. От этого зависит нормальное газоснабжение нашего района.

Администрация АО «Новопавловскгаз».

Возродим храм православный

Приходской совет храма Святого преподобного Сергия Радонежского поселка Комсомолец Кировского района...

Не имея достаточных средств для осуществления наших планов, мы вынуждены обратиться с просьбой поддержать наше начинание.

Приходской совет и настоятель храма обращаются к Вам, своим соотечественникам.

НУЖНА ВАША ПОМОЩЬ!

Многие люди оказывают помощь на содержание храма, но для капитальных работ этих средств недостаточно.

Мы обращаемся к добрым сердцам: помогите, чем можете. Да вознаградит Вас Господь за Вашу доброту.

Наши реквизиты: расчетный счет 000701008 в Кировском отделении Сбербанка.

Наш адрес: 357802, Ставропольский край, Кировский район, пос. Комсомолец, ул. Ленина, 14, храм Святого преподобного Сергия Радонежского.

Реклама. ОБЪЯВЛЕНИЯ. СПРАВКИ

СРОЧНО сниму квартиру или домовладение с газотоплением на год с предоплатой.

Куплю план в квартале «Г» с подведенным газом.

Обращаться: тел. 2-11-74.

1-1 (000316)

ВНИМАНИЕ! В г. Новопавловске, на площади им. Кирова, с 5 по 11 сентября состоится гастроли Ростовского зоопарка.

Ждем вас с 9.00 до 20.00.

На постоянную работу приглашаются служащие.

1-2 (000317)

ТРУБОТОРГ

Ставрополь (8652) телефоны: 25-92-81, 25-90-58. Реализует со склада в селе Шпаконском:

Трубы стальные водогазопроводные, ГОСТ 32-62-75. Ду 20, 25, 32.

Цена 3 миллиона 100 тысяч рублей за тонну.

Трубы стальные сварные призматические, ГОСТ 10705-80, ТД 57, 76, 89, 114, 159, 219, 325, 426, 530.

Цена 3 миллиона 200 тысяч рублей за тонну.

Трубы стальные бесшовные, ГОСТ 8731-74, Д 159, 219, 273, 325.

Цена 2 миллиона 900 тысяч рублей за тонну.

Оказываем услуги по доставке продукции. Возможен бартер на сельхозпродукцию.

2-3 (счет 59)

ТРЕВОЖНЫЕ ДНИ

Неблагоприятные по геофизическим факторам дни сентября:

1, 8, 10, 13, 20, 25, 27.

Магнитные бури вероятны в периоды 1-2, 10-13, 24-27 сентября.

Особо неблагоприятные периоды 8-13 и 24-27 сентября, когда значительно возрастает вероятность техногенных и природных катастроф.

Коллектив МХ АТП «Новопавловское» выражает глубокое соболезнование Зубаревой Надежде Николаевне по поводу смерти ее ОТЦА.

(000318)

Администрация новопавловской школы-гимназии №1, учителя, учащиеся глубоко скорбят по поводу трагической гибели ученицы 7 «В» класса.

ВЕППЕ Наташи и выражают искреннее соболезнование родным и близким.

((000319))

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подписан в 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону) Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.